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[MPMJEMHM VICIIUT 3A YIIVIC YHEHUKA CA IIOCEBHVIM CIIOCOBHOCTUMA
3A OU3UKY ¥ IIPBU PASPEL] TMMHA3MJE 3A IIKOJICKY 2020/2021. TOOVHY

VIIYTCTBO 3A PA[]

» Tect xoju Tpeba ma pemnm uma 20 3agaTaxa. 3a pag je npeneubero 120 munyra.
» HeMma HeraTMBHMX IIO€HA 32 HETAYHO 3a0KPY>KeH OTOBOP.

+ 3agarke He MOpAIl [ja PajyIl IpeMa PefOCIeqy KOjuM Cy JaTu. 3afaly ¥ TeCTy HUCY CTIOXKEeHU
0 HMBOMMA WK 06/1acTiMa.

+ Konaune ogrosope 1 mocTynaxk HaluIIM XeMIjCKOM 0T0BKOM. TOKOM pajia MOYKeLl ja KOPUCTHIII
rpadyTHY OZIOBKY, TYMUILY, JIEEUP, TPOYTA0 ¥ KA/IKY/IaTOpP ca OCHOBHYM PadyHCKMM Olepalujama
(cBM mpyTH KanKymaToOpy HUCY JO3BO/beHN 3a Kopuitherse). He Moyxe ce KopucTuti KaJIKy}IaTOP
Ha MO6uIHOM TenedoHny.

« Onrosop xoju je 3a0Kpy>xeH rpaduTHOM 0/10BKOM Hehe 6MTH IpusHat, Kao HY OATOBOP KOjU
je mpenpraH. 3a0Kpy>XKMBake BUIIE Of jeIHOT OATOBOpa, KAa0 M Kafa ce He 3a0KPY>KM HujenaH
ofiroBOP, BpefHOBahe ce ca Hyna noeHa.

» AKO 3aBpIINII paHUje, TPefaj TeCT U TUXO usabhu.

JKenumo T MHOTO ycIlexa Ha ucnury!

< J

* TecToBe, Ka0 HU AeMOBE TECTOBA, HIlj€ JO3BO/bEHO YMHOKABAaTH HUTH jaBHO 06jaB/bMBaTH 663 IpeTXoHe CarmacHoCTH
MunnucrapcTBa IpocBeTe, HayKe M TEXHOIOMKOr PasBoja. -



3&01(]?)’)}(“ CJIIOBO HCIIPC,II TAa4YHOT O}II‘OBOP& TaKO ga MCKasM 6)7]];)7 TadHI.
1. 3a cTOTH [1€0 HEKe jefMHMUIIe KOPUCTH ce ITpedUKC

a) MUKPO;
6) menTu;

B) MUIN.

2. 3a xwpafy nyTa Behy MepHy jeAMHMITY OFf OCHOBHE KODWCTH Ce IIpeduKC
a) MMM
6) xuo;

B) Mera.

Y paroj Tabeny NOIyHY NIOAATKE KOju HENOCTajy.

MepHa jeguauLa
Osznaka
®usnuka BenndnHa (Ha3uB) busmaKe BeNM4MHe X
MepHe jefuHILE
(Hasus)
TIOTEHIIHjaJIHa €HEepruja
Pa
KYJIOH

VI3Bpiy noTpebHe pauyHCKe omepaluje 1 Ha ITHUjU HaIuIIy 6pojHY BpenHOCT Op3uHe

m
U3PAXKEHY Yy —.
S

10 i
h S

Ipyma yyenuka je Mepuna OY>XMHY YYMOHMIIE METapCKOM TPaKOM. IpyIy je uMHWIO 4YeTupn

y4deHuKa u fobunu cy cnefehe BpegHocTH pemom: 5,22m, 5,30 m, 5,42 m u 5,50 m.

VlspauyHaTy pesynTaT Mepema MyXMHe YYMOHMIE M OAroBapajylly rpemxy mepema. Pesynarar

Mepemsa npukasaty y hopmu / = (f_ £ A!) m .

[Ipocrop 3a pap.

Pesynrar Mepema je:




km
5. Bos myxuse 120 m xpehe ce 1o MocTy paBHOMEPHO 6psmrOM 18— . 3a Koje BpeMme BO3 Ipebe 1eo
MOCT; aKoO je my>kuHa MocTa 480 m? h

6.

Y acTpOHOMM]I Ce 32 U3pAKaBatbe pel)eHor Iy Ta KOPYUCTH jeMHNIA CBET/IOCHA TOAMHA. CeeTnmocHa
roguHa je myT Koju cBernocT mpebe 3a roguuy paHa. Komuka je CBETNIOCHA TOAMIA M3paXeHa y
KU/IOMETpUMA YKOMMKO CBETIOCT ¥ BaKyyMy CBaKe CEKyHTe npebe 300 000 xnmomeTapa?

km
7. Ayrtomobwr mpu 6p3unn 72 S novume 1a Koun yop3ameM 421 . Vispauynaru npebenu myT
s

ayTomo6uia o 3aycTaBbama. [[puKasaTy 11€0 IOCTynakK paja.

ITopceTHUK:

3aBMCHOCT TpeHYTHe 6p3uHe U npebeHor myTa of BpeMEHa KOJ PaBHOMEPHO IPOMEH/BUBOT
IPaBOIMHIjCKOT KpeTama Cy IaTu cnegehmm nspasuma: '
v=y,tat

5
at”
S=v01‘i—7

Onrosop




8. Koju geo ociimnaiiyje m3Bpuiy tes1o npenasehy u3 paBHOTEXKHOT y aMIUIATYSHY TT0/I0XKaj (II0/I0BUHY,
4eTBPTMHY M/IM TPU YeTBPTHUHE)?

Opnrosop

ocuuIanuje.

9. Pacrojame nsmehy 6pera Tanaca u mweMy HajéDKe Jombe je 2 MeTpa.
Kommxka je 6psuHa nmpocTupama Tanaca ako je nepuoy ocumioBama 0,0lcexysa?

10. 3a0Kpy»Xu C/IOBO MCIPE] TaYHOT OATOBOPa.

1. [TBa Tena ce pas3nmKyjy caMo 1o 6pojHUM BpegHOCTUMA Mace (CBa OCTasla CBOjCTBA CY UM MCTa).
Cua xojoM ce 3aycTaB/ba TENIO Maibe Mace Y OHOCY Ha CIJTy Koja 3aycTaB/ba Teslo Behe Mace je:

a) Mama;
6) seha;

B) jemHaKa.

2. Ha y6p3ame Tena opeq, cuje yTude u:
a) IIO7IOKaj Tea;

6) Temmeparypa;

B) Maca TeJa.
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11. Hareno Koje je IOTOI/bEHO Y BOAY Aenyje cuma moTucka o 20 N.

3a ybpasame 3emmbuHe Texxe y3eTu BpegHocT g=10 11;1 a 3a IyCTUHY Boje p=1 Oogk_%'
s” m

Komnxka je sanmpemmna Tor Tena?

[]

12. Vs 60unn U] jeJHOT pesepBoOapa NPUK/bydeHa je BEPTUKA/THA L|eB NIOBPIINHE IONPEYHOT peceKa
12 cm® Ha K0joj ce Hanasu BEHTWT Kao Ha CITULIN.
BenTu ce mopmke kajia Te9HOCT ¥ pesepsoapy nocTurue BuCHHy 1,8 m usHay senruna. Vispagysaru

; ko
Konuka Tpeba ja 6yme Maca BeHTWMIa aKo J€ IyCTHa TeIHOCTH y pesepBoapy 1050— na ce sentun
He OU mofurao. 1

ITpocrop 3a pan




13. Cnepnehy peuenuny momysu Tako na Tepheme 6yae Tauso.
Mory ce kopucTuTy peun: Beha, Mama, KWHETHYKA, IIOTEHLIMja/IHA, ABA, TPU, I€TUPI.

Axo ce-6psuna Tena noseha 1Ba IIyTa, HErosa eHepruja he 6urn

nyfa ; l:

14. Ionyun pevennumy.

IIpu cno6opHoOM Nafy Tena, KMHETUIKA €HePruja Tena ce

IIOTeHLIMja/IHa €HePriuja ce »

a YKyITIHa MeXaH)JKa eHepruja

(3aHeMapuTH OTIOP CpenuHe) -

: m
15. Teno je usbaueno sepruxamuo masume 6psumom 200— ca nospumse 3emmbe. Ha 3emmy ce

m
BpaTuio 6psunom 40—.

S
VI3 Tekcra ce youaBa fa je 6psuHa Tena Beha y MoMeHTY usbaiyBara ca IOBpIIVHE 3eM/be Off
6p3uHe Tella Y MOMEHTY HeTOBOT y/japa O IOBPIIMHY 3eM/be. '
IloBpiuy 3aroyeTy pedeHuIly ca 06pasioKermheM 3allITO je HOIIO 10 CMakbera Op3iHe Tera.

Heo enepruje Tena ce
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16. Jlonta Koja ce Ha/la3y Ha BUCKHM 20 MeTapa y OfHOCY Ha IOBPIIMHY 3eMbe, TOCexyje MIOTEHLMjaTHy
eneprujy 100 J u kuseTn4ky O J.
JlonTa ce mycTu Aa cno6ogHo maja.
OppenyTy mbeHy KMHeTN4Ky ¥ HOTeHIMjalHy eHeprijy Kajia ce Ha/lasy Ha BUCKHM off 10 meTapa n
Kajia ysapy O OBPIIMHY 3eMbe.
BpeaHOCTH YIUILY ¥ HOkY Tabery.

Bucuna Ha K0joj ce 1onTa TloTexumjanHa eHepruja KnHeTu4ka eHepruja nomnre
Hasasu norre
20m 100] 0]
10 m
0Om

Mecro 3a pag

17. Cuara nymme je 2kW. Komuxa je meHa KOpyCHa CHara, ako je KoeduiujeHT KOpiCHOT fiejcTBa 60%?2
3a0Kpy>Ku CIIOBO MCIIPE] Ta4HOT O[ITOBOPA.

a)l,2kW
6) 2 kW
B) 6 kW
r) 7,2 kW
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18. Ha cmm je IpMKa3aHO IIPOCTO eIeKTPUYHO KOMO. Y KOy je YK/byYeH jeflaH MEepHU MHCTPYMEHT.

Jomynu pedeHn1y.
+
& R
MepHU MHCTPYMEHT je y €MeKTPMYHO KONIO Be3aH M Ha
MEPHOM MHCTPYMEHTY OYMTaBaMO BPEAHOCT Ha KpajeBuMa

€IEKTPMYHOT OTIIOPHMKA R.

19. Ha cimum cy npencrasmene MepHe ckane 1Ba ammepmeTpa.

{ 4
!
7 :
ALy _l,‘f 4
E ¢
1
| % I
s fe—-nlw

amrepMerap 1
JomyHu pedeHulle Tako Aa TBphema 6yay TadHa.
Onmncer mepera amnepMeTpa 1 u3HOCH A, a amnepmMeTpa 2 U3HOCHU A
BpemHocT HajMamer MOfleOKa Ha CKa/Iy aMIiepmeTapa 1 M3HOCH mA.
BpenHOCT HajMamber IOIE0Ka Ha CKa/ly aMIlepMeTpa 2 U3HOCU mA.

AMriepMeTap ce y eneKTPUYHO KOJIO BEXE




10

20). Ha cimuy je mpyxasaHo jefHO CTIOKEHO eIEKTPUTHO KOO. BPEIHOCTH eeKTPUIHIX OTIOPHOCTY
y xony ussoce R =R, =0,5Q u R=0,25Q.

VIspauyHaTH KOMMKE jadHe eIEKTPUIHE CTPYje MIOKa3yjy aMIepMeTpu By, WA

Konuky HamoH NoOKasyje BOJTMETap y IPMKa3saHOM KOMy aKO je yHyTpalliby OTIOP M3BOpa
enexTpuyHe crpyje 0,1 Q?

R
A,
A B
R2
- ®
O
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21. Vicnpen cabupror counsa sxmkie napuHe 9 Cm Ha YIa/beHOCTH off 12 CM MOCTaB/beH je IpeaMeT
BucuHe 4 cm. Konmka he 6uty Bucuna go6ujeHor mka?




YnyTcTBO 32 OLlelbMBaKHE

t=1god =365dana =8760h =31536000s

¢ =300000X™
S

5=7

km

s =c-t=300000—-31536000s
s

5 =9460800000000km=9,46-10"*km

B, Pememe bBopgoBame
3ap,
1. |1.6) uedtu Tauno ypabeH sagarak
2. 6) ko BHGEHA
) CBaKM TayaH OfroBop Mo
5 noeHa
72 Mepiia e Tauno ypaljen sagatak
Ousnuka BenmuuMHa & RRaJ5 5 O3snaka MepHe 12 noena
(ume) VISITHKE BEMMHITHE jeIlHHHHe Cpaxu TavaH OfirOBOP IO
(Hasus) 2 oeHa
IOTeHIMjaTHa
eHepruja ) J
MPUTHCAK Iackan Pa
HaeleKTpucame/
KOMHMYMHA KYJIOH C
HaeJleKTpycaiba
3. Tauan onrosop
1,08 km/h = 0,3 m/s , mocTynax: |, OSkTm =1,08 13060000m =0, e 10 noena
s S
4. Ll 4L+,  522m+530m+542m+5,50m Leo saparax ca
L= 4 = r =5,36m KOPEKTHUM TIOCTYTIKOM
12
Al =0,14m; roeta
! Mspauynara cpeitba
Al =0,06m BPeIHOCT U Ipelika Ges
Al =0,06m TIPaBM/IHO HAIIMCAHOT
AT O pesynrarta 10 noena
4 — Vs
1=(536£0,14)m
5 |1=120m TavaH ofroBop
!'2=480 m 10 moena
km m
Vv=]8§—=5 —
h s
t=?
s=1+1,=600m
s 600m
f=—= T = 1 20 S
v S e
S
6. Tauno ypahen 3aarax

12 moena pr3HaTH U
CaMo HaIMCdHa BPEJHOCT
3a gy>xuny npeheror
IyTa.

Pesynrar Ges mepHe
jepuannn 0 MoeHa

b




bp.

Pemeine bBopgoeame
3af,
7. km m Tauno ypabeH sagaTak
v, =712—=20— 12 noeHa
h s
a=4—
§2
v, =0
5=2
IIpByu HaYMH:
v =y, -2as
2
V
§=—=50m
2a
HJpyru HaYMH:
Tpu3HATH aKO YYEHMK IIPBO M3padyHa BpeMe KpeTarba 10 3ayCTaB/batba
IPUMEHOM penauuje v =V, tat, a saTuM npehenu nyT npuMeHoM
. at’
penauuje s =v,f % -2— s
8. |YerBpTuHY ocUMIALIVjE. . TauaH ofrosop
10 moena
9. |/=2m Tauno ypaben saparax
12 noena
T=0,01s
v="?
A=21=4m
A 4m m
yv=—= =400—
T 0,02s S
10. | 1. a) Tagno ypabena o6a
2. B) saxTeBa 10 moeHa.
Camo jefan TadyaH
5 noeHa
11. | F=20N Tauno ypabjen saparax
] 12 moeHa
p=1000—5
m
V=2
F.=p¥ g
F
V=—-=0,002m’ =2dm’
PE




Bp.

Peuieme boposame
saf.
12. - h Tagan 3afaTak ca
pl ,0 g KOPEKTHHM IMOCTYIIKOM
_Q papa 12 moeHa.
P = s Ilo6po nocrasmena
jEHHaKDCT NpUTHCAKa, a
=D, HerauyHa GpojHa BPERHOCT
. 6 <
i pesynTara 6 1oeHa
gh=—"
S
mg
BER=— 5
S
k
m=phS=1050-2.1,8m -0,0012m’
mJ
m=2,268kg
13. | Axo ce 6p3uHa Tena moseha fBa myTa, ieroba KWHETUYKA enepruja he | Tauno ypaben sagarax
6yt YETUPU nyta BERA. 12 noena.
CBaxu TavaH OATOBOP 10
4 roeHa
14. | Kapa Teno cmo6opHo nafa, KMHETHYKa eHepriuja Tena ce nosehasa, TauHo nomymeHu CBN
TOTeHI[Uja/THA eHepTHja ce CMabyje, a yKyIIHA MeXaH/4YKa eHepruja ocTaje ( OAroBoPk 15 noena.
CBaKH TavaH oAroBop 1o
HelpoMemeHa/ucTa.
5 noeHa.
15. | nperBopuoO y pap y caBnahusamy cuiie oTropa cpegyuue . Tasan ojrosop
VI 10 nnoena
nsry6uo Ha casrabusamy cune ornopa
16. || Bucuna ua kojoj ce nonta | IlorenumjanHa enepruja | Kuneruuka enepruja onre Tayau ofroBop 12 moexa
Haasn DTS CBaKM TA4aH O[TOBOP MO
20 m 100 ] 0] JmoeRd
10 m 50] 50]
0m 0] 100J
17. |a) 1,2kW TauHO 3a0KPYKeH
pesynrar 10 moena
Pu=2kW=2000W YKONMKO Cy paguim
MOCTYTIAK M HANMCATH
17=60=0,6 TavyHy (opmymny 3a
Pk=7? KoeduMjeHT KopUCHOT
B, HejcTBa MPU3HATH
n =F 6 noeHa.
14
P, =n-P,=0,6-2000kW= 1200 W=1,2kW
18. | Mepnu ypeljaj y eleKTpUYHO KOO BE3aH MapaenHo, u Mepuu ypebaj O6a pewerba TayHa

noxasyje BpeiHocT HamoHa VIJIV eneKTpyyHOr HalOHa Ha KpajeBuMa
eeKTPUYHOT OTIIOpHIKa R.

10 rmoena
Jeman mM3pas rayal
5 rmoena




bp.

Pemreise Bopoegame
3af,.
19. |a) Omncer Mepema ammepmetpal usnocn 0,5A (mmm 500 mA) . Ceu ofroBopy TauHN
6) Omncer Mepemwa amnepmerpa2 usHocu 0,006A (umu 6 mA). Lo HHeH.
% N 1 " 25 mA CBaky TayaH OAT0BOp 1O
B) BpegHocT HajMamer MojleoKa Ha CKa/y aMIiepMeTapa 1 u3HoOC o
(unm 0,025A).
r) BpegHocT HajMamer Nofle0Ka Ha CKany ammnepMeTapa 2 usnocn 0,2 mA
(mmu 0,0002A).
B) AMIiepMeTap Ce y e/IEKTPUYHO KOJIO BEXe PEHO (CepmjcKn).
20. | F=4.5V TauHo ypaleH sagaTak
: 12 moeHa
R =R,=0,5Q Ypabena Tpu o ueTupu
R=0,25Q saxTesa 9 MoeHa
r=0,10
I =?
I,=7
1=2
U=2
R, = BB _o250
R +R,
R,=R,+R=0,25Q2+0,25Q2=0,5Q
__E _ 4,5V _7.5A
R, +r 0,5Q+0,1Q
U=1-R,=1875V
I = i 3,75A
RI
L= L2 3,75A
RZ
21. |f=9cm Tauno ypaben 3agarax
p=12cm 12 noena
= Tauso onpeheno
i : dem pacrojarse MMKa 6 rmoeHa
u=L/P
u=I/p
1 1 1
—_———f—
S op
11 1 1 1 1
I f p 9cm 12cm 36cm

u=[/p=36cm/Icm=4"
L=uP =i>4-/4cm =/16€m

T A
L=166m 43 cun '




